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Протокол № 7

заседания Совета Адвокатской палаты Санкт-Петербурга

05 августа 2010 г.

Заседание Совета Адвокатской палаты Санкт-Петербурга (далее — АП СПб) проходит по адресу: Санкт-Петербург, ул. Гагаринская, д. 6 а, с 14 час. по 19 час. 

Присутствовали:

и.о. Президента АП СПб
— А.С. Савич

Члены Совета, вице-президенты АП СПб
— Р.З. Чинокаев


— Ю.М. Новолодский

Члены Совета АП СПб:
— И.Т. Земскова


— А.Г. Сухореброва 


— Д.Г. Бартенев


— В.В. Лапинский


— В.Ф. Соловьев



— Т.В. Тимофеева


— А.Н. Матвеев

Также присутствуют:  заместитель Председателя КК АП СПб Ю.Я. Шутилкин

Извлечение

1. Слушали: 
О дисциплинарном производстве в отношении адвокатов АП СПб.

Выступили: 

Заместитель председателя Квалификационной комиссии Шутилкин Ю.Я., 

Докладываю о решениях, принятых Квалификационной комиссией АП СПб по каждому дисциплинарному производству.

1.39. Дисциплинарное производство в отношении адвоката Т. (реестровый № ).

Совет Адвокатской палаты Санкт-Петербурга, рассмотрев материалы дисциплинарного производства, возбуждённого 16 апреля 2010 г. и.о. президента Адвокатской палаты СПб Я.П. Стасовым, в отношении адвоката Адвокатской палаты Санкт-Петербурга Т. (реестровый № ), осуществляющей свою деятельность в Санкт-Петербургской коллегии адвокатов «Гестион», установил:

Поводом для возбуждения дисциплинарного производства в отношении адвоката Т. послужило частное постановление судьи Кировского городского суда Ленинградской области Пушкарь Б.М., поступившее в Адвокатскую палату СПб 09 апреля 2010г. 

Из частного постановления следует, что адвокат Т. 01 марта 2010г. заключила соглашение на защиту Л.И.А. в Кировском городском суде Ленинградской области. По ходатайству адвоката суд предоставил ей время для ознакомления с делом в 12 томах со 02 марта по 23 марта 2010г.

22 марта 2010г. от адвоката Т. поступило в суд ходатайство об отложении  слушания дела на 2 недели в связи с «существенным ухудшением ее здоровья и общего самочувствия».

Мотивируя ходатайство, адвокат представила суду надлежаще заверенную копию листка нетрудоспособности, из которого видно, что адвокат с 15 февраля по 04 июля 2010г. находится в отпуске по беременности и родам. Рассмотрев  ходатайство, суд, учитывая сложность и объем дела, нетрудоспособность адвоката Т. пришел к выводу, что адвокат, приняв на себя защиту Л.И.А. в суде, будучи нетрудоспособной, «намеренно не исполнила свои обязанности по представлению в суде интересов подсудимого Л.И.А., чем нарушила его право на защиту и проявила неуважение к суду».

В частном постановлении  высказана просьба сообщить о принятых мерах.

В своих объяснениях, представленных в Квалификационную комиссию Адвокатской палаты СПб, адвокат Т. поясняет, что действительно заключила соглашение на защиту в суде подсудимого Л.И.А., но предварительно его мать и его самого предупредила, что находится в отпуске по беременности и поэтому возможны перерывы в судебном заседании, связанные с состоянием ее здоровья.  

Доверители осознанно доверили адвокату ведение дела. Ознакомившись с делом, адвокат 19 марта 2010г. посетила Л.И.А. в ИЗ-47/6, согласовала с ним позицию защиты. Однако 21 марта 2010г. почувствовала себя плохо и 22 марта 2010г. подала  в суд ходатайство об отложении дела на 2 недели. Суд отказал в удовлетворении ходатайства и, отложив дело на 02 апреля 2010г., вызвал адвоката по назначению. Предупредила об этом доверителей и они заключили соглашения с другим адвокатом. Никаких претензий к адвокату Т. доверители не предъявляли. 

Адвокат считает, что в законе нет запрета на работу адвокату, находящемуся в отпуске по беременности, отпуск – это право, а не обязанность женщины. Намерения выказать неуважение к суду и нарушить право подсудимого на защиту при заключении соглашения не имела. Тем не менее, впредь при заключении соглашений  адвокат обязуется быть еще более осмотрительной.

Рассмотрев материалы дисциплинарного производства и оценивая объяснения адвоката Т., Квалификационная комиссия Адвокатской палаты СПб отмечает, что адвокат признает факт срыва судебного заседания 23 марта 2010г., но считает что вызван он уважительной причиной – ухудшением состояния здоровья, что, как признает суд, подтверждается надлежащим образом заверенным листком нетрудоспособности.

Квалификационная комиссия Адвокатской палаты СПб отмечает, что адвокат уведомила суд о невозможности своей явки в первый же рабочий день после ухудшения состояния здоровья. По мнению Квалификационной комиссии Адвокатской палаты СПб, весьма странно считать беременность адвоката проявлением неуважения к суду. 

На основании изложенного и в соответствии с пп.2 п.9 ст.23 Кодекса профессиональной этики адвоката Квалификационная комиссия Адвокатской палаты СПб приходит к заключению о необходимости прекращения дисциплинарного производства вследствие отсутствия в действиях (бездействии) адвоката нарушения норм законодательства об адвокатской деятельности и адвокатской этики.

На заседание Совета АП СПб адвокат Т. не явилась, объяснений в письменном виде о несогласии с заключением Квалификационной комиссии АП СПб не представила.

В соответствии с п. 5 ст. 24 Кодекса профессиональной этики адвоката разбирательство в Совете АП СПб осуществляется в закрытом заседании, неявка кого-либо из участников дисциплинарного производства не препятствует разбирательству и принятию решения.

Оценивая обстоятельства дисциплинарного производства, Совет Адвокатской палаты Санкт-Петербурга приходит к выводу о необходимости прекращения дисциплинарного производства в отношении адвоката Т. (реестровый № ) вследствие отсутствия в действиях (бездействии) адвоката нарушения норм законодательства об адвокатской деятельности и адвокатской этики.

Других предложений не поступило.

Ставится вопрос на голосование:

«За» - 10
«Против» - 0
«Воздержались» - 0
Руководствуясь требованиями п. 8 ст. 24 Кодекса профессиональной этики адвоката, на основании подп. 9 п. 3 ст. 31 ФЗ от 31 мая 2002 г. № 63–Ф3 «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» Совет Адвокатской палаты Санкт-Петербурга решил: 

1.39.1. прекратить дисциплинарное производство в отношении адвоката Т. (реестровый № ) на основании подп. 2 п. 1 ст. 25 Кодекса профессиональной этики адвоката.

и.о. Президента АП СПб


А.С. Савич

Секретарь Совета АП СПб


В.С. Панова
